
О праве на предупреждение для предпринимателей

В соответствии со статьей 3.2 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предупреждение 

является одним из видов административных наказаний.

Предупреждение - это мера административного наказания, 

выраженная в официальном порицании физического или юридического 

лица (выносится в письменной форме с одновременной выдачей 

предписания об устранении выявленных нарушений).

4 июля 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 

316-ФЭ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об 

административных правонарушениях» (далее - Закон), которым 

определены случаи замены административного штрафа на 

предупреждение для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Штраф подлежит замене на предупреждение в случае, если субъекты 

малого и среднего предпринимательства (лица, осуществляющие 

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, 

юридические лица, а также их работники) впервые совершили 

административное правонарушение. Имеются в виду случаи, когда 

санкция в виде предупреждения не предусмотрена КоАП РФ или законом 

субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях 

за совершенное деяние.

Наказание в виде предупреждения применяется при выполнении 

совокупности следующих условий:

совершение административного правонарушения впервые; 

отсутствие причинения вреда или возникновения угрозы 

причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и 

растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия, 

безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и



техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

Между тем надо иметь в виду, что Законом также предусмотрены 

исключения из данного правила. Замена штрафа на предупреждение 

невозможна в случае совершения правонарушения, предусмотренного 

статьями 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 

и 3 статьи 19.27, статьями 19.28, 19.29,19.30, 19.33 КоАПРФ.


